



# Los deportes

de guerra ha terminado la vista de la lúpica. El premio "Asturia" VIENA 12.—Se ha verificado esta tarde la celebre carrera conocida con el nombre Gran Premio de Austria. Han tomado parte en ella caballos pertenecientes a siete naciones.

La carrera ha sido ganada por el caballo alemán "Hoenner", en renida lucha con el francés "Dark Story", que ha llegado en segundo lugar; llegó a la meta en tercer termino el húngaro "Link".

Fueron permitidas las apuestas, y el público voicó con entusiasmo sus billetes en ellas, pagándose las apuestas del ganador a las 11.59.

**Boxeo.** Uzcudun habla de su próximo encuentro con Bertazzolo

PARIS 12.—El boxeador vasco Paulino Uzcudun, que actuó de arbitro en el encuentro Humery-Scimes, ha tenido una conversación con el responsable de un periódico estadounidense, durante la cual ha manifestado lo siguiente:

A la pregunta de cuándo pensaba regresar a los Estados Unidos, para continuar su campaña, dijo: "Aun no he decidido la fecha exacta; pero será poco después de mi batalla con Ricardo Bertazzolo, campeón de peso pesado italiano, que se celebrará en San Sebastian el día 30 del corriente. Me pregunta si pienso ganar. No espero encontrar ninguna dificultad ante el luchador italiano, aunque es mucho más pesado que yo. No puedo asegurar en que "round" terminará la lucha; pero lo sabre en seguida que haya comenzado.

Preguntado sobre la posibilidad de que el boxeo substituya en España a las corridas de toros, Latino pensó detenidamente antes de dar la siguiente respuesta: "Si hace quince o veinte años alguien hubiera dicho que 30,000 ó 40,000 personas asistirían en mi país a una lucha de boxeo, le hubiera tomado por loco. La última gran lucha en mi país atrajo a 35,000 espectadores, y a menos que ocurra algo antes de mi encuentro con Bertazzolo, creo que asistiran a ella 5,000 espectadores más. El boxeo ocupa hoy en España el segundo lugar en los deportes y los laureles de los toreros están seriamente amenazados por los que se dedican al viril arte del boxeo."

**Ciclismo.**—La carrera del domingo

A las cinco de la mañana dan la salida a los corredores. Montero y Mucio van un estirón, para probar a los madrileños, respondiendo estos con la iniciativa de la carrera, que la llevó Eduardo Fernández, que pisó en primer lugar el control de avituallamiento en Segovia, llevando-se una prima de 25 pesetas. La actuación de los corredores Mucio y Montero decepcionó a los aficionados a este deporte, pues en la mitad del Puerto se vió inferioridad en el escazar, corriendo Eduardo, seguido de Teimo.

Por la Granja van todos los corredores unidos, despegando en Siete Revueltas, Eduardo, Montero y Teimo, que hacen titánicos esfuerzos por despegarse uno del otro, consiguiéndolo Eduardo, que fué en cabeza durante toda la carrera.

El otro grupo lo componen Bocos, López, Mucio y otros. A Aguilá se rompió la cadena en Villalba. En el Club Alpino se despegan Eduardo y Teimo de Montero, sacándole una ventaja de más de tres kilómetros. En Las Matas, Eduardo se apea a apretar unas mariposas, circunstancia que apovecha Teimo para escapar.

La clasificación fué la siguiente: Primero, Teimo García; segundo, Eduardo Fernández; tercero, Ricardo Montero; cuarto, Manuel López; quinto, Mucio; sexto, Angel Mateos; séptimo, Nicolás Bocos, octavo, Ubaldo Muñoz; noveno, Nonberto Abad; décimo, José Castro, onceavo, Luis Grossocordón, doce, Alfonso Pérez, y trece, Luis Trillo.

Por equipos, ganó el Real Madrid. La organización perfecta.

Los corredores Teimo García, Eduardo Fernández y Ricardo Montero, quedan clasificados para el campeonato de España.

Durante la carrera, chocaron dos "motos" resultand heridos sus ocupantes.

S. A. R. el príncipe de Asturias presenció la carrera desde el Club Alpino, interesándose de ella en todos los detalles.

# Prácticas militares

**Los batallones de Montaña**  
Las dos brigadas de Infantería de montaña, con la artillería correspondiente, realizarán este verano prácticas de su especialidad, desde el 15 de julio al 8 de agosto.

La primera brigada, que manda el general González, incrementada con tres baterías del primero de montaña, tendrá sus prácticas en el Pirineo, en los sectores que determine dicho general.

La segunda brigada, que manda el general Burguete, aumentada con dos baterías del tercero y una del segundo de montaña, tendrá las prácticas en las sierras de Guadarrama y de Gredos, escogiendo dicho general los puntos convenientes.

A los cuarteles generales de las brigadas y a las planas mayores de las medias brigadas se les está dotando actualmente de todo el material de campaña que les corresponde. Los batallones tienen ya dicho material hace tiempo.

Las prácticas que ahora van a realizar las tropas de montaña son las primeras de conjunto, en gran escala, que dichas tropas llevan a efecto en terreno montañoso. Por esta razón, hay interés en su resultado.

# La fiesta de la mantilla madrileña

En el teatro Reina Victoria, y organizada por el Centro de Hijos de Madrid, tuvo lugar el domingo último una simpatísimas fiesta en honor de la mujer y la mantilla madrileña.

El acto, que estuvo concurrendísimo, encontrándose el patio de butacas y los pal-

cos totalmente ocupados por bellas señoritas que lucían la arosa y castiza mantilla, ha constituido un verdadero éxito para el Centro de Hijos de Madrid, y especialmente para su presidente, D. Crispino Moro Cauca, que fue tenacísimo.

En el escenario, adornado profusamente con flores, se instaló una ampa mesa, ocupando el lugar preferente la presidente del Lyceum Club Rememmo, que tenía a ambos lados a las notables actrices Carmen Ruiz Moragas y Anita Adamuz. El resto de los puestos estaban ocupados por señoritas y dependientas de los talleres, fabricas y establecimientos mas conocidos en Madrid que fueran obsequiadas con espuendios ramos de flores.

Hizo uso de la palabra el presidente de la entidad organizadora señor Moro que tambien leyó unas cuartillas de Diego San José.

Luis de Tapia leyó unos versos graciosísimos suyos, Carmen Ruiz Moragas declamó mas bien que leyó, una composición de Antonio Casero, y Sanchez Prieto (el pastor poeta), dijo su "Canto a Madrid" de "Un año en el camino".

Después de leerse por Anita Adamuz una composición de Ardavin y varias poesías de Lope de Silva por el señor Moreno, y de interpretar la banda de ingenieros varias composiciones populares, el joven periodista Alfonso Ayensa, hizo el resumen del acto habiendo, con elocuente orfenda del acto a la madrileña castiza.

# Las cajas Colaboradoras de Previsión

VALENCIA 12.—Se ha celebrado la primera sesión anual de Cajas Colaboradoras de Previsión.

Asistieron los directores de las Cajas Colaboradoras y altos funcionarios del Ministerio de Trabajo, presididos por el general Marvá.

Se discutió el tema referente a la aplicación de la Real orden referente al regimen del trabajo a domicilio.

Hoy han sido obsequiados los asambleístas con una jira a la Albufera, donde han almorzado.

Esta tarde se ha celebrado la segunda sesión, discutiéndose la ponencia referente al retiro de asalariados que cobran más de 4.000 pesetas anuales.

# Noticias militares

S. M. el Rey recibió en audiencia militar al general de división don Miguel Correa, brigadier D. Francisco Zubilaga, teniente coronel don José Ramón Martínez, comandantes don Carlos del Carpio, don Segundo Díez Herrera y don Florencio Herrera; capitanes don Antonio Murguro, don Manuel Fernández Silvestre, don José Navarro, y el teniente don Carlos Fernández de la Cerda.

Cumplimentaron al Soberano el capitán general de la región, barón de Casa-Davaino; el general Navarro y Alonso de Celada, el teniente general don Francisco Borbón.

HUESCA, 13.—El capitán de Infantería del regimiento de Valladolid, que guarnece esta plaza, don Rafael Fernández Maquieira, cedió cuatrocientos granos de sangre para hacer la transfusión a la joven de veintinueve años Vicenta Varela, que se hallaba en gravísimo estado. La transfusión se realizó con gran éxito. Es objeto de muchos elogios este caritativo rasgo del citado oficial, para el que se pedirá la cruz de Benemérita.

El equipo militar designado para las pruebas olímpicas de Amsterdam lo componen los Sres. Letona, marqués de los Trujillos, Jiménez Alfaro, Cabanillas, Macorra, Navarro, García Fernández y Somalo.

De jefe va el Sr. Sánchez Mesa.

# LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 12	
<b>Interior 4 por 100</b>	
F. ....	76.50
G. y H. ....	76.25
<b>Exterior 4 por 100</b>	
F. ....	91.25
G. ....	91.00
<b>Amortizable 4 por 100</b>	
Serie E nominates. ....	84.40
<b>Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)</b>	
Serie F. ....	105.00
<b>Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)</b>	
Serie F. ....	94.50
<b>Deuda Ferroviaria</b>	
A. ....	104.00
B. ....	114.00
C. ....	104.00
<b>Bonos del Tesoro</b>	
A. ....	90.00
<b>Ayuntamientos</b>	
Madrid 1868. ....	100.00
Exprs. interior 1899. ....	99.00
Id. Id. 1909. ....	99.00
D. y Obras. ....	94.00
Ensanche. ....	90.00
Id. 1915. ....	90.00
Villa de Madrid 1914. ....	95.00
Id. Id. 1918. ....	95.00
<b>Cédulas—Banco Hipotecario.</b>	
4 por 100. ....	92.90
3 por 100. ....	101.75
6 por 100. ....	111.75
<b>Acciones</b>	
Banc de España. ....	590.00
Banco Hipotecario. ....	575.00
Banco Español de Crédito. ....	455.00
Banco Hispano Americano. ....	239.00
Tabacos. ....	235.00
Fenix. ....	200.00
Ferrocarriles Andaluces. ....	90.00
Madrid Zaragoza y Alicante. ....	619.50
Metro. ....	172.00
Norte de España. ....	200.00
Azucareras preterentes. ....	145.00
F. C. ....	143.00
F. P. ....	100.00
Azucareras ordinarias. ....	55.25
F. C. ....	55.25
F. P. ....	90.00
<b>Obligaciones</b>	
Río de la Plata. ....	100.00
Peñarroya. ....	104.00
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos. ....	25.80
Francos suizos. ....	25.80
Francos belgas. ....	25.80
Liras. ....	51.50
Libras. ....	29.50
Dolares. ....	6.05
Dolares cable. ....	6.05

# Noticias del Extranjero

Las autoridades prometen desembarcar en Inglaterra a un mutilado yanqui LONDRES 12.—El mutilado yanqui Harry Inaw ha tenido que regresar a su país en el mismo navio que lo trajo a Inglaterra, el "Aquitania", porque las autoridades británicas le prohibieron desembarcar. El "Aquitania" llegó a Southampton el miércoles pasado, y desde entonces Inaw estaba gestionando que le fuera levantada la prohibición, pero no lo ha conseguido.

**Nuevo nuncio en Lisboa**  
ROMA 12.—El papa ha nombrado nuncio apostólico en Portugal a monseñor Bedia Cardinale, arzobispo titular de Onserona.

**Una dimisión**  
PARIS 12.—Circular el rumor de que el señor Serrilla, consejero de Comercio ha dimisionado este cargo; pero se asegura que seguirá desempeñando las funciones que ocupa en Comercio. Por ahora no se construirá el túnel bajo el canal de la Mancha

LONDRES 12.—El primer ministro, respondiendo a un diputado en la Cámara sobre si, una vez firmado el tratado de Locarno y el proyecto de pacto contra la guerra, el Gobierno británico estaba dispuesto a discutir de nuevo la construcción de un túnel bajo el canal de la Mancha, dijo: "No creo que haya llegado el momento de estudiar de nuevo el asunto."

**Las iglesias, contra Voronoff**  
LONDRES 12.—El sábado se reunieron en esta capital los representantes de las iglesias de Inglaterra, bajo la presidencia de la duquesa de Hamilton, y tomaron la resolución de rogar al ministro del Interior que promueva en la Gran Bretaña los injerios en seres numanos de grandmas de mono.

**Un cuadro de Reynolds, vendido en 7.455 libras**

LONDRES 12.—En pública subasta se ha vendido un cuadro de Reynolds en 7.455 libras, y otro de Rubens, en 4.200.

**El libro de rezos**  
LONDRES 12.—El ministro del Interior, jefe de la oposición contra el nuevo ritual anglicano, ha dicho que si la Cámara de los Comunes no aprueba el proyecto que le será presentado mañana, el ministro dispondrá que se suprima en el "Prayer Book", la parte referente a la "Comunicación", que es la única que ha dado lugar a disputas, y de este modo se podrá conseguir una aprobación unanime.

**El seno antimperialista se empleará en Nicaragua a pesar de pronunciamientos**

NUOVA YORK, 12.—La Liga antimperialista americana, opuesta a la presencia en Nicaragua de los marinos de los Estados Unidos, anuncia que el seno de Corrientes de protesta contra la ocupación seguirá utilizándose, a pesar de la promoción del Departamento de Correos y de la sentencia de Tribunal estadounidense decretando ilegal su empleo.

**Se reñirá el presidente Calles?**

# LOS SUCESOS

## Entierro del banderillero Pedrín, muerto trágicamente en Villalba

Ayer tarde se ha verificado el entierro del maigrado banderillero Pedro Díaz Mendieta (Pedrín), que trágicamente halló la muerte en una capea de Collado Villalba.

Durante el día de ayer han velado el cadáver en el Depósito judicial su viuda, Pilar Sáez; sus hermanos Quiño y Angel Díaz Mendieta y sus compañeros y amigos Maximino García Euba, Enrique Guisasaola, Antonio Ruiz, Antonio Díez (Moreno de Madrid), que actuó de espada en la tragica corrida, y Rafael Mira (Manito), que han dedicado una artística corona a su maigrado amigo y mejorado el ataud y el coche fúnebre aumentando un tronco de caballos.

Segun nos dijeron, se han recaudado para la viuda 420 pesetas en la colecta hecha ayer durante la corrida en Letuan, 254 en Vista Alegre, 103 en la plaza de la Ciudad Lineal y 50 en la de Pastrana.

Como decimos, a las seis de la tarde fué trasladado el cadáver desde el Depósito judicial al cementerio de la Almudena, presidiendo el duelo los hermanos del desventurado Pedrín.

# EN PROVINCIAS

## Una cencerrada que acaba a tiros

PAMPLONA 12.—En el pueblo de Cortes los mozos dieron una cencerrada a dos viudos que contraían matrimonio. Ante el escándalo acudió el alcalde, quien exhortó a los alborotadores para que cesaran en su bárbara algarabía. Se entrecieron éstos ante la recomendación, aumentando los gritos y denuestos. La Guardia civil acudió en ayuda del alcalde, y fué recibida a pedradas, hasta el punto de que hubo que disparar al aire. Disuelto el grupo sin víctimas, se efectuaron siete detenciones.

**Tres personas gravemente heridas al estrellarse un automóvil**

PAMPLONA 12.—Cerca de Iruzuñ el automóvil propiedad del comerciante pamplonés Juan Martín perdió la dirección, estrellándose contra unas rocas.

Se causaron heridas graves Eusebia Recciola, Eusebia Brutelai y la niña de siete años Nieves Elorza.

**Por hacer salvas a una imagen hiere a seis personas**

PAMPLONA 12.—En Orbsa el vecino Luciano Elizando al pasar la procesión hizo un disparo en honor a la imagen; pero se emocionó tanto que disparó precipitadamente. La perdigonada fué a dar sobre el cortejo, hiriendo, aunque levemente, al alcalde, al teniente de alcalde y a cuatro fieles.

El impetuoso Luciano fué detenido. En la carretera de La Coruña. Tres heridos en un vuelco

LAS ROZAS 12.—Regresaban de la

sierra con dirección a Madrid Feliciano Boto Lalueña, un hermano suyo llamado Francisco y otro señor llamado don Julio Diaz Amigo, los tres dominicanos en la corte, Feliciano y Francisco en la calle de la Flora, número 9, segundo, y don Julio, en la de Los Maadrazos, 15. Ocupaban el automóvil número 24.851. Parece que el vehículo marchaba a gran velocidad. Iba conducido por Feliciano. Al llegar al kilómetro 19 de la carretera de La Coruña, Feliciano hizo una rápida maniobra al pretender adelantarse a otro coche. Ratinaron las ruedas y el automóvil en que viajaban cayó sobre la cuneta despues de dar varias vueltas.

En el dispensario de Las Rozas se prestó asistencia a los tres viajeros. A Feliciano le fueron apreciadas varias heridas de carácter grave en la cara, cabeza y manos; a Francisco, una luxación en el hombro derecho y fractura de la muñeca izquierda, también grave, y a don Julio, snoot traumático en el abdomen, siendo su estado muy grave, por lo que se le hospitaron en el dispensario. Feliciano y Francisco, una vez asistidos convenientemente, fueron trasladados a Madrid.

**Un muerto y un herido grave por arma de fuego**

ALMANSA 12.—Frente a la venta conocida por La Vega, instalada en la carretera de Madrid, se quedaron a dormir cinco quincajeros. Despues de la cena organizaron una juerga, embriagándose. Uno de ellos dio un puntapié al barreno que contenía la bebida. Con este motivo surgió la disputa, que degeneró en rina. Saneó a reducir las armas de fuego, y uno de los contendientes murió a consecuencia de las heridas que recibiera. Otro se halla gravemente lesionado. El supuesto autor de los disparos se dio a la fuga. La Guardia civil ha detenido a uno de los quincajeros que intervinieron en la reyerta.

**Un guardia borracho, dispara contra un soldado y es detenido**

LAS PALMAS 12.—En el paseo de Bravo Murillo el guardia municipal Juan García Vega, que se hallaba en estado de embriaguez, el cual vive hace años separado de su mujer y de sus hijos, a los que abandonó, injuriaba a un soldado de Artillería, y porque no le hizo caso, el guardia le disparó dos tiros de revolver.

El soldado resultó ileso; pero el guardia, creyendo que le había matado, se arrojó por una alcantarilla, huyendo por el subterráneo. Varios guardias le persiguieron hasta darle alcance, desarmándole y conduciéndole a la inspección. El alcalde ordenó la inmediata destitución del guardia rebelde y su entrega a la autoridad militar.

**Un mano herido por una descarga eléctrica**

ALMERIA 12.—Bernardo Fernández Cruz, de cuarente años; su hermano Nicolás, de doce, y Matías Rúa, de diecisiete, estaban jugando en el pasaje denominado Miami. Bernardo se subió a una columna de cemento de las que sostienen los cables electricos para coger un mango. Al llegar arriba se agarró a uno de los cables y recibió una fuerte descarga que le hizo caer a tierra.

# El ingreso en el Tercio

Vista la propuesta formulada por el Jefe Superior de las Fuerzas Armadas de Marruecos, de que se varien las condiciones de ingreso o pase al Tercio de los individuos que se encuentran sirviendo en el Ejército como voluntarios sin premio o reclutamiento forzoso, se resuelve que las clases de tropa de primera categoría de reclutamiento forzoso, con destino en todos los Cuerpos del Ejército, que deseen pasar a continuar sus servicios en el Tercio, lo solicitarán por medio de instancia dirigida al Jefe Superior de las Fuerzas Armadas de Marruecos, haciendo constar que se comprometen a servir como legionarios por un periodo de tiempo no inferior a dos años, contados a partir de la fecha en que firmen el compromiso de enganche que haya de extenderse al efecto.

Los voluntarios sin premio que se encuentren sirviendo en la Península, podrán igualmente solicitar su pase al expresado Cuerpo, no teniendo necesidad de contraer nuevo compromiso si el tiempo que les resta para cumplir el contrato, a partir de la fecha de la instancia, es superior a dos años, y en caso contrario adquirirán un compromiso con el Tercio de dos años como mínimo, sin que a estos efectos les sirva de abono el tiempo hasta entoces servido en el contrato anteriormente, que se considerará anulado.

Todos ellos podrán, si lo desean, engancharse por un periodo de un tiempo de tres, cuatro o cinco años.

Los que se comprometan a servir este minimum de dos años, disfrutará solo el mayor haber y masita del legionario que les corresponda, aplicándoseles en casos de reenganche los haberes señalados para cada año.

Los que firmen el compromiso de tres, cuatro o cinco años, serán considerados como legionarios de alistamiento directo y entoces disfrutará las mismas ventajas que éstos.

Las instancias deberán tramitarse en la misma forma que para las intervenciones y Fuerzas Jafitanas dispone la real orden circular de 5 de enero del año actual.

A dichas instancias acompañarán a más de los documentos personales de los interesados y con carácter ineludible, certificado de consentimiento paterno cuando se trate de menores de edad, así como certificado de reconocimiento facultativo que determine si el interesado reúne las condiciones especiales necesarias para pertenecer al Tercio.

# El comunismo

El Japón protesta contra Moscú TOKIO 12.—El Gobierno japonés ha dado instrucciones a su embajador en Moscú para que proteste ante el Gobierno de los Soviets por infracciones cometidas contra la Convención de pesquerías.

El Congreso pansoviético de Agricultura MOSCÚ 12.—Apenas abierto, ha tenido que ser clausurado el Congreso pansoviético de Agricultura, en vista de la actitud francamente obstruccionista de la mayoría de los delegados.

Es la segunda vez que fracasa dicho Congreso. En el orden del día de este figuraba el asunto de la intervención del Gobierno en las granjas colectivas, y aunque el presidente, señor Jajovviefi, hizo un llamamiento al patriotismo de los delegados campesinos, éstos se negaron a aceptar dicha intervención, y su intransigencia fué tal que el Congreso se vió obligado a dar por terminadas sus tareas sin haber adoptado ningún acuerdo.

**Final de un proceso**

MOSCÚ 12.—Ha terminado en Khar-kov el proceso de los estudiantes antisermitas, que con sus persecuciones impulsaron al suicidio a un estudiante judío. Los dos principales culpables han sido condenados a diez meses de prisión.

**Teniente sueco, condenado**

ESTOCOLMO 12.—Ante el Consejo de guerra ha terminado la vista de la causa seguida contra el teniente de reserva Norberg, procesado en diciembre último por intento de espionaje en favor del Gobierno de los Soviets.

Norberg ha sido condenado a cinco meses de prisión y a ser expulsado del Ejército "por inaptitud para el cumplimiento de su deber, demostrada al facilitar a personas extrañas ciertos informes militares sobre la defensa del país y al aceptar de la Legación soviética el encargo de realizar trabajos de información militar sin haber sido debida y previamente autorizado para ello por las autoridades de su país."

**El cadáver de Lenin**

MOSCÚ 12.—Se ha producido un vivó revuelo entre la población supersticiosa de esta capital, a causa de un curioso hecho acaecido en el sepulcro de Lenin. En efecto, una de las manos ha aparecido colocada sobre su pecho, en lugar de tenerla a lo largo del cuerpo, como fué colocado al ser inhumado.

# Gacetas teatrales

CALDERON.—Ultima semana. Todas las noches, "La parranda", por el diw Marcos Redondo.

Manana, miercoles, beneficio de Trim Avelli.

LARA.—Para que todo Madrid pueda ver en esta ultima semana de actuación de la compañía de Lara, los dos grandes éxitos "La chica del Citroen" y "Naves sin helice".

La empresa ha decidido poner desde mañana miércoles a precios populares, (tres pesetas butaca), estas dos hermosas obras. REINA VICTORIA.—Compañía Adamuz González.—El éxito del día. "No quiere que le quiera", comedia fina de interés y emoción. Todos los días, tarde y noche. Precios familiares.

COMICO.—Funciones populares. Butacas a dos pesetas. A las siete y las once, el grandioso éxito del pastor poeta, "Al escampio".

Colosal éxito del niño Antofñin.

CHUECA.—Todos los días, tarde, "¡Abajo las coquetas!". Noche, triunfo definitivo de "El país de la revista", prodigiosa interpretación de Cándida Suárez, Lino Rodríguez y toda la compañía.

Butaca a 1, 1,50 y 2 pesetas.

ROMEA.—La mejor presentación, las más hermosas tiples, las más bellas bailarinas, las más vistosas toaletas. Todas las noches, llenos para ver a Celia Gámez en "Las Castigadoras".

Todas las tardes "El viajante en cueros" éxito de risa por toda la compañía.

Fines de fiesta por el colosal Ramper.

# para mañana Espectáculos

JAI-ALAI.—A las cuatro y media. Primero: a remonte; Irgoyen y Tacolo contra Ucin y Berdegui.

Segundo: a pala; Araquistain y Lejona, contra Amorebieta II y Begonías III.

CALDERON.—(Ultima semana), a las 7 y a las 11, "La parranda".

LARA.—Ultima semana de actuación. A las 7: "La chica del Citroen".

A las 11: "Naves sin helice" (grandes éxitos).

COMICO.—(Ultima semana). A las 7 y a las 11, "El Escampio".

ROMEA.—A las 7,15, (popular) "El viajante en cueros y Ramper.—A las 11, "Las Castigadoras" (éxito formidable) y Ramper.

REINA VICTORIA.—Compañía Adamuz González. Tarde a las 7 y noche a las 11 "No quiere que le quiera".

TEATRO CHUECA.—Tarde a las 7 "¡Abajo las coquetas!" (éxito enorme). Noche a las 11 "El país de la revista" (Inmenso éxito).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54.912

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# La Aviación

Medio millón de australianos recibe a los tripulantes del "Cruz del Sur"

SIDNEY 12.—El avión "Cruz del Sur" ha llegado al aeródromo de Mascott, siendo presenciado el aterrizaje por una multitud de 500.000 personas. Kingsford Smith quiere ahora volar hasta Inglaterra y desde allí a Norteamérica.

SIDNEY 12.—El capitán Kingsford Smith, que acaba de realizar en el "Southern Cross" el admirable vuelo de California a Australia en tres etapas, acompañado del capitán Lyon, segundo piloto; capitán Uim y radiotelegrafista Warner, ha anunciado su propósito de reanudar su vuelo en breve con dirección a Inglaterra y desde allí terminar la vuelta al mundo con otro a la América del Norte.

El explorador Sven Hendin se propone explorar la meseta de Pamir y otras partes del Asia Central.

BERLÍN 12.—Se comunica la llegada del famoso explorador sueco Sven Hendin para negociar con una compañía de navegación aérea alemana el alquiler de varios aparatos, con los cuales se propone explorar la meseta de Pamir y otras partes inaccesibles del Asia Central.

El vuelo de Inglaterra a la India

LONDRES 12.—El avión "Princess Xenia", que lleva como piloto al capitán Bernard y a bordo del cual la duquesa de Bedford se propone realizar un vuelo de Inglaterra a la India y regreso en ocho días, emprendió el vuelo ayer, saliendo del aeródromo de Lympne, con dirección a Soña, primera etapa de este vuelo.

En Almería. Se destroza el avión correo, sin que haya víctimas

ALMERÍA 12.—El aeroplano número 222 del correo francés aterrizó violentamente en la barrada de Cachada, junto a un barranco. El piloto y una pasajera resultaron ilesos. En un automóvil se envió a Málaga la correspondencia que transportaba el aparato a Casablanca.

Llegada a Getafe del avión que ha hecho el "raid" a Jerusalén

GETAFE 12.—Ayer a las 12 llegó a este aeródromo, procedente de Barcelona, el aparato que ha hecho el "raid" a Jerusalén y regreso, pilotado por el capitán don Luis Roa Miranda y el mecánico Faustino Pédrez.

Amundsen renuncia

OSLO 12.—En vista de las noticias que se reciben del dirigible "Italia", el explorador Amundsen anuncia que desiste de su expedición, por no ser ya necesaria su asistencia.

ROMA 12.—El departamento de Marina dice que el general Nobile, con ocho miembros de la expedición polar, permanecen en una de las góndolas que estaban suspendidas del dirigible "Italia", y que el resto de la tripulación, ocupando otras tres, ha ido algo a la deriva, y se halla a unas treinta millas al este de sus compañeros. Unos y otros parece que se hallan sobre "icebergs", que se desplazan lentamente, a unas seis millas de la isla de Foy.

¿Qué ha sido de Holm?

OSLO 12.—Desde hace unos tres días no hay noticias del teniente aviador noruego Holm, que salió en busca del dirigible "Italia", aunque se cree que debe haber aterrizado cerca de Mosel Bay.

# La huelga de cocineros de buques australianos

Va a fracasar por presentarse al trabajo muchos revolucionarios.

LONDRES, 12.—Intorman de Melbourne que la Comisión de conflictos industriales dió instrucciones a los Sindicatos de los obreros portuarios, marineros y camareros de buques para que continúen trabajando, sin adherirse a la huelga de los cocineros.

Marineros, camareros, etc., decidieron no abandonar el trabajo.

La huelga de cocineros está a punto de fracasar por haberse presentado más de 400 voluntarios.

# EN YUGOESLAVIA

BELGRADO 12.—La situación del Gobierno parece se hace cada día más crítica.

Las noticias que se reciben de Londres acerca del empréstito son malas.

Además se ha planteado un conflicto entre el Estado y los propietarios de varias minas de carbón de Croacia y Eslovenia. Estos, arguyendo que el Estado no ha pagado todavía algunas de sus compras de carbón, han decidido suspender las entregas y cerrar parte de sus minas. Treinta mil obreros han sido despedidos.

Se dice que se formará un Gabinete militar

BERLÍN 12.—Se afirma aquí que próximamente será reorganizado el Gabinete de Belgrado, bajo la presidencia de un jefe militar.

El secretario del Consulado en Zarágoc, agredido

BELGRADO 12.—El secretario del Consulado de Yugoslavia en Zarágoc, señor Mirkowitz, ha sido objeto de una agresión por un grupo de fascistas. Resultó herido levemente.

# AYUNTAMIENTO

La fiesta del Patronato del Museo Municipal

Ayer, al recibir a los periodistas, el señor alcalde les manifestó que había presidido la Junta del Patronato del Museo Municipal.

En esta reunión, en la que hubo el mayor entusiasmo en todas las personalidades que a ella asistieron, se presentó, y no se aceptó, la dimisión, fundada en motivos de salud, de primer vicepresidente,

de don Félix Boix, y que temporalmente se encargue de la presidencia el señor conde de Casal.

El citado Patronato se propone acelerar lo posible todos los trabajos para inaugurar en plazo breve el Museo Municipal.

También el Museo del Traje se ha hecho cargo de las instalaciones de la parte del edificio que le ha autorizado a ocupar el Ayuntamiento.

Una colonia escolar

Ayer han salido para El Molar los 50 niños que forman una nueva colonia escolar que ha ido a dicho pueblo.

Por faltas a las Ordenanzas

Dijo el señor Aristizábal que acababa de decretar la retirada de un "taxi" y la imposición de una multa de 250 pesetas a un coche de punto por circular sin la oportuna licencia municipal.

Ha ordenado el señor alcalde que el concejal inspector del servicio, señor conde de Bida, inicie el oportuno expediente en averiguación de las causas que motivaron el hecho, pues se propone aplicar el mayor rigor para evitar que en lo sucesivo se vuelva a ocurrir por nadie las disposiciones municipales.

Los "autos" y los tranvías

Un periodista preguntó al señor Aristizábal si continuaba vigente la disposición por la que se obligaba a los automóviles a parar cuando delante de ellos parase los tranvías.

El señor Aristizábal contestó que tendría presente lo dicho por el afortunado periodista en un bando sobre circulación de "autos" y peatones—éstos tienen también mucho que aprender—que está terminando y que publicará dentro de tres o cuatro días.

Una proposición

El concejal señor Arteaga ha presentado una proposición a la Comisión Municipal referente en la que se le censura por su inactividad y se le excita a la celebración de fiestas, en las que se estudie varios problemas, entre ellos los que ya hace algunos días enumeró el señor alcalde, y dijo que iban a ser objeto del orden del día de un fiado próximo.

# Centro del Ejército

Mañana miércoles, 13 del actual, a las 7 y media de la tarde, dará una conferencia en el Centro Cultural del Ejército y de la Armada el doctor en Ciencias Naturales, Sr. D. Luis Gomez Ferrandez, acerca de "El aeroplano que ya ha copiado las alas y la cola del ave, debe copiar también sus órganos de orientación".

# La vida en provincias

El ferrocarril de Canfranc

ZARAGOZA 12.—Se espera al ingeniero de los ferrocarriles transpirenaicos don Koman Lacasa, acompañado de varios ingenieros civiles y militares, así como del personal de Correos, Telégrafos y Aduanas, que marcharán a los Arañones para establecer en la estación de Canfranc los servicios de dichos ramos con vistas ya a la inauguración del ferrocarril.

El Centenario de Goya

EL FERROL 12.—Para el día 20 del actual se celebrará el acto cultural organizado por el Centro Obrero de Cultura en conmemoración del primer centenario de Goya. Una prestigiosa personalidad pronunciará una conferencia en el teatro Jovite, y se inaugurará una exposición de pinturas, donde figurarán los aguafuertes auténticos de la tauromaquia.

La Masa Coral cácerena, en Plasencia

PLASENCIA 12.—La Masa Coral cácerena terminó su actuación en esta ciudad. Dio un concierto en el teatro Arcazar, bajo la dirección del profesor de música señor Gomez Crespo.

Se repitieron todos los números del programa.

El segundo premio favorece a mucha gente de Almería

ALMERÍA 12.—En la administración del paseo del Príncipe se ha expandido el billete del segundo premio. Un decimo lo juega Manuel Vicente Castiño; otro, José Ruiz; otro, Rafael Kapano, limpiapistas y camarero. Los seis restantes los expendió en el barrio de Puerto el vendedor Francisco Escarcon, en participaciones de dos reales, reservándose para él una de peseta.

Se da el caso curioso de que un trabajador llamado José Martínez, que llevaba varios años abonado al 1.020, lo abandonó en este sorteo, aburrido porque nunca tocaba.

Estado del novillero Gordillo

SEVILLA 12.—El doctor Sánchez Carrasco levantó el apósito al diestro Eduardo Gordillo, y le encontró la herida con muy buen aspecto.

La cornada tiene quince centímetros de extensión y tres de profundidad, pero no interesa ningún vaso importante.

# Los empréstitos balcánicos

El húngaro y el yugoeslavo

LONDRES, 12.—Según el correspondiente de "Daily Telegraph" en Ginebra, el empréstito de cinco millones de libras es terribles que Bulgaria solicitaba de la Sociedad de Naciones, ha fracasado, a causa de las dificultades suscitadas por la Disconto Gesellschaft sobre el empréstito de 1914.

LONDRES, 12.—Comunican de Belgrado que el Gobierno yugoeslavo se propone negociar un empréstito a corto plazo de un millón de libras esterlinas, aplazando hasta el otoño el concierto del gran empréstito proyectado de 50 millones de libras esterlinas. La razón que se alega es que se ha visto la necesidad de modificar los Estatutos del Banco Nacional yugoeslavo, lo cual no podrá realizarse hasta la fecha citada.

# Nuevas manifestaciones del general Primo de Rivera

Se dispone a contestar a unas cartas de los señores D. Gabriel y D. Miguel Maura.—Confirma que ha desistido de abandonar el Gobierno

A las nueve de la noche llegó al ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera. Media hora después, y conforme les había anunciado a la entrada, recibió a los periodistas en su despacho, donde permanecieron durante media hora, que estuvo conversando con ellos el Presidente.

Comenzó éste explicando las causas de su enfermedad, producida, como ya se ha dicho, por un enfriamiento sufrido durante el viaje que realizó a Molina de Aragón.

Había oído después el Presidente del trabajo que venía ocasionándole el tener que contestar a unas cartas recibidas con motivo de la nota onerosa facilitada últimamente. He contestado ya—añadió—una segunda carta que he recibido del conde de la Mortera como réplica a la respuesta que di a su primera, y también me propongo terminar otra carta contestando a la que me ha dirigido su hermano D. Miguel Maura, y que me han llevado a escribir cerca de cincuenta cuartillas. Hoy o mañana me propongo facilitar a la Prensa su publicación, pues quiero dejar ya ultimados estos incidentes políticos que han surgido como derivaciones de la cuestión que yo planteaba en mi nota, para no tener que volver a hablar de política en mucho tiempo.

Refiriéndose a manifestaciones ya conocidas sobre la Unión Patriótica, repitió el Presidente que se propone dirigirse a la opinión y realizar un acto el 13 de septiembre en relación con las elecciones.

Confirmando asimismo el propósito que había tenido de abandonar el Gobierno en el mes de octubre, por estimar que tenía bien ganado el descanso y creer que podría seguir prestando su apoyo al nuevo Gobierno, que habría de formarse con algún elemento de los que constituyen el actual, sin necesidad de permanecer en la Presidencia.

Lo ocurrido al anunciar este propósito me ha indicado claramente que los que venían expresando su deseo de colaborar en la política actual, lejos de interpretar mi pensamiento se dilataban a resucitar los antiguos partidos, con la pretensión de destruir la organización de la Unión Patriótica. Y esto no he de consentirlo, pues, por el contrario, mi firme y decidida resolución es la de mantener a todo trance y por encima de todo la Unión Patriótica.

Seguía discutiendo el Presidente, después sobre la significación que, su juicio, tenían los antiguos partidos políticos, contra los cuales, más que contra las personas, se dió el golpe de Estado el 13 de septiembre, y con tal motivo expresó la opinión que tiene ya manifestada, sobre los reiterados partidos políticos, que estima como elementos disolventes y perjudiciales para el funcionamiento de todo Gobierno.

En análogo sentido recordó también el juicio adverso que le merecen los Parlamentos formados con estas representaciones, ensalzando, por el contrario, la bondad de la Asamblea.

Por último, y refiriéndose al proyecto de nueva Constitución, manifestó que estaban equivocados los que suponían que iba a discutirse en los plenos que puedan celebrarse en el mes actual, añadiendo: Ausente todavía el Sr. Yanguas, he de esperar su regreso para hablar con él acerca del dictamen que ha dado la Comisión de la Asamblea. En dicho trabajo he de ir consignando las observaciones que me sugiera su estudio, tradiciéndolas en notas marginales, cuyo desarrollo ha de llevarme algún tiempo, pues seguramente no serán escasas las modificaciones que yo introduzca, toda vez que el proyecto definitivo será, con mucho, muy diferente al redactado por dicha Comisión.

Desde luego, la discusión del proyecto, que ha de ir precedida de un plebiscito—la mejor forma de consultar al país sobre tan importante asunto—, no se comenzará hasta pasados dos años, o por lo menos uno, puesto que nada se conseguiría con discutirlo ahora, dejando transcurrir los dos años que tendrá de duración la Asamblea, para llegar al Parlamento o nuevo organismo que llegue a crearse para la aprobación definitiva del proyecto después de preparadas las leyes complementarias y fundamentales que sean necesarias.

# La conferencia Internacional del Trabajo

Dos banquetes

GINEBRA, 12.—La Delegación gubernamental española, presidida por el ministro del Trabajo, ha ofrecido un banquete a las Delegaciones hispanoamericanas. Concurrieron al mismo los representantes de los principales países europeos y asistieron más de cien comensales.

A los postres, el Sr. Aunós declaró que España se siente orgullosa de que la presidencia de la Asamblea haya recaído en una ilustre personalidad que habla nuestra lengua, y da las gracias a los países que eligieron nuevamente a España para ocupar un puesto en el Consejo.

Contestó el Sr. Saavedra Lamas entonando un Himno a la lengua española. También tuvo lugar otro banquete; el de los delegados y consejeros técnicos obreros, perteniente a la Internacional de Amsterdam o que simpatizan con ella.

Ocupó la presidencia el Sr. Albert Thomas.

Al final hablaron el representante belga, Sr. Mertens, presidente del grupo obrero, y el canadiense señor Moore, en nombre de los delegados de los países extraeuropeos.

El Sr. Moore afirmó que, frente a los

incidentes teatrales explotados por los adversarios de la Oñcina, los representantes genuinos de la clase trabajadora presentan los resultados obtenidos por el organismo que dirige Albert Thomas.

Antes de separarse, los reunidos puestos en pie, en honor a la Internacional. Los poderes del delegado de Italia son muy oscuros.

GINEBRA 12.—Por séptima vez se ha desarrollado delante de la Conferencia del Trabajo un debate a propósito de la validez del mandato de Rossoni como delegado de Italia.

La validez de los poderes de Rossoni ha sido reconocida por 100 votos gubernamentales, contra 30 votos obreros.

Los miembros patronales vuelven a la Conferencia

GINEBRA 12.—Los miembros patronales, quienes se retiraron el día 7 de este mes de la Comisión que en la Conferencia Internacional del Trabajo se ocupa de la cuestión relativa a la protección a los obreros de carga y descarga de los buques, han acordado reintegrarse al seno de la misma por considerar como un compromiso aceptable la resolución votada por unanimidad por los miembros gubernamentales y obreros sobre el envío del proyecto de convención relativa a este asunto a la Comisión paritaria marítima.

La Comisión se ha declarado incompetente para proceder a la reglamentación del peso máximo en los buques cargados o descargados.

El representante de Portugal hizo constar que su Gobierno había aprobado la convención referente a la jornada de ocho horas en las industrias.

# "Resurrección de la ciudad" de Reims

La presidieron Doumergue y el embajador de los Estados Unidos.

REIMS, 12.—El Presidente de la República, Sr. Doumergue, acompañado de varios ministros y del embajador de los Estados Unidos, presidió la ceremonia de la "resurrección de la ciudad", ya reconstruida casi totalmente.

En el banquete que se celebró con este motivo el jefe de Estado evocó el bombardeo de la ciudad mártir, sistemático e implacable; el heroísmo de la población y la reconstrucción rápida, gracias a la ayuda del ahorro francés, dando las gracias a los generosos bienhechores franceses y extranjeros que cooperaron a la reconstrucción y proclamando que Francia que sufrió a causa de la guerra más que cualquiera otra nación, aspira con todas sus fuerzas a la paz, tanto en el exterior como en el interior. "Por ello—añadió—está dispuesta a cooperar en todas las iniciativas prácticas y eficaces susceptibles de evitar la guerra, dentro del respeto a los Tratados.

El Sr. Doumergue terminó diciendo que la seguridad, para ser cierta debe ser general, y que cuando Francia busca el modo de prevenirse contra cualquier agresión se preocupa al mismo tiempo del mantenimiento de la paz universal.

# Asociación de la Prensa

El próximo viernes, 15 de los corrientes, a las ocho de la noche, se celebrarán, en el domicilio social de dicha entidad, los exámenes de la clase de Taquigrafía que dirige nuestro querido amigo y compañero y profesor de la Escuela de Taquigrafía del Instituto de San Isidro, Sr. Martín Eztaia.

# Un complot contra el Rey del Hedjaz

LA MECA 12.—Se ha descubierto un complot dirigido contra la persona del rey del Hedjaz, Ibn-Saud. Entre los documentos encontrados por la Policía figuran varias cartas del líder nacionalista hindu Shaw-Khat-Ali, el cual incita en ellas al shah del Yemen para atacar al íntel soberano del Hedjaz, prometiendo si así lo hace la ayuda incondicional de las juventudes nacionalistas de la India.

# Diputación provincial

Las normalistas de Gerona

Ayer han visitado la Diputación Provincial 50 señoritas del grupo del último año de la Escuela Normal de Maestras de Gerona, que recorren algunas provincias castellanas en viaje de instrucción.

Las distinguidas normalistas fueron luego obsequiadas con un delicado "lunch".

# Imposición de condecoraciones

En la residencia de los padres salesianos (calle de Franco Rodríguez) se verificó el domingo la imposición de varias condecoraciones de la Cruz Roja a diversos miembros de la décima Comisión de la Cruz Roja.

Primeramente hubo misa de campaña, dando guard a de honor un escuadrón de la Cruz Roja.

Después, el presidente del Comité de la Cruz Roja del distrito décimo, don Marceliano Santamaría, impuso unas medallas a las siguientes personas: doña Enriqueta Radero, D. Juan Acosta, D. Armando Gordillo, don Alberto Rubio, don Bruno Redondo y don Fernando Gómez.

A continuación se pronunciaron varios discursos terminando el acto con vivas a España, al Rey, al Gobierno y a la Cruz Roja.

El acto resultó muy simpático.

# De Barcelona

El aviador señor Riaño. La Escuela de Música. Solemnidad religiosa. Dos sucesos

BARCELONA 12.—Llegó en el expreso de Francia, procedente de Jerusalén, el comandante de Caballería don Luis Riaño, que formaba parte de la expedición aérea a Tierra Santa, y que a consecuencia de una avería en el aparato que tripulaba, en Bengasi subió a bordo del avión que tripulaba el capitán Roa.

Como el comandante Riaño recibió orden de regresar a España, embarcó en Alejandría con rumbo a Venecia, de donde llegó, saliendo anoche en el expreso con dirección a Madrid.

Se ha verificado la inauguración del edificio de la Escuela Municipal de Música.

En Hospitalet de Llobregat se celebró solemnemente la bendición de la bandera del Santísimo Sacramento.

Actuó de madrina la esposa del gobernador civil, señor Miláns del Bosch, y de padrino el general Barrera.

También en el mencionado pueblo, se procedió al acto de tomar posesión, en nombre del Gobierno, por el director general de Agricultura, señor Vellando, de la hermosa finca cedida por el Ayuntamiento, destinada a Escuela de Sericicultura, Avicultura e Industrias zógenas.

Terminado este acto se celebró un banquete, pronunciándose brindis patrióticos por el alcalde de Hospitalet, el señor Vellando, el gobernador civil y el general Barrera.

Hasta ayer no se ha sabido que a primeras horas de la noche del sábado, cerca de Gavá, ocurrió un grave accidente de automóvil, a consecuencia del cual resultaron un muerto y un herido.

Aproximadamente a las siete de la tarde, el automóvil ocupado por el director de la Compañía de Seguros La Unión, don Miguel Ferrón, en unión del delegado de la citada Compañía, en Gerona, don Florencio Huertas, y dos amigos, chocó violentísimamente con un autocamión.

A consecuencia del encontronazo resultó muerto don Miguel Ferrón, y con heridas gravísimas don Florencio Huertas.

Don Florencio fué trasladado a Gavá, donde fué auxiliado, conduciéndose luego a Barcelona, donde no ha recuperado el conocimiento hasta la mañana de hoy.

Los otros dos ocupantes del vehículo resultaron ilesos.

# Cooperativa de la Prensa

La Cooperativa de la Prensa, al igual que en años precedentes este verano se encargará de servir los pedidos que la encomien de su clientela, a las poblaciones a donde vaya a pasar el periodo estival.

La Cooperativa hará por su cuenta el embalaje y traslado de la mercancía a la estación de Madrid al lugar del destino, a cargo del cliente.

En las entidades de la Cooperativa situadas en la calle de la Libertad número 13, y en la de Goya, N.º 9 esquina a Serrano se expenden todos los géneros propios de los comercios de comestibles, garantizando el peso, la calidad y la baratura de los productos.

Desde fines del pasado mes, se expenden en las tiendas de la cooperativa, huevos frescos. Los sirve la Granja Avícola de Alcalá de Henares, "El Angel". Precios, de 1,60 a 3 pesetas docena, según tamaños.

Pueden hacerse pedidos por teléfono. El de la tienda de la calle de la Libertad número 13, es el número 11.249 y el de la calle de Goya 9, esquina a Serrano 34, el número 51.005.

# NOTAS DEL DIA

El ministro de España en Viena ha comunicado al ministerio de Estado que ayer se firmó el tratado de arbitraje y conciliación entre España y Austria.

El tratado es análogo al firmado por España con otros países.

Con motivo de la firma ha dirigido el general Primo de Rivera al canciller austriaco un cariñoso telegrama expresando sus sentimientos de cordialidad y satisfacción por este nuevo paso de consolidación de paz que anima a ambos Gobiernos. Hace votos por la prosperidad de Austria.

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda.

El general Martínez Anido sometió a la firma varios decretos de agrupaciones, de Ayuntamientos y ascensos del Cuerpo de Telégrafos.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana en Guerra los ministros de Hacienda, Gobernación, Instrucción Pública, Gracia y Justicia y Marina.

Nuestro encargado en Berlín telegrafía que en la visita hecha al mariscal Hindenburg por el señor Aunós, el Presidente de la República tuvo frases de viva simpatía para España y de afecto para Su Majestad el Rey y el Gobierno.

El jueves recibirá el jefe del Gobierno a los nuevos ministros de Estonia y Colombia.

Conforme se había anunciado, esta noche, a las diez, se celebra el anunciado baile en Palacio, organizado por Su Majestad la Reina doña Cristina.

El negocio de explosivos alcanza hoy a máxima desorientación. Por la mañana en el Banco bajaron hasta 960 y en Bolsa, con gran nerviosidad tocan los cambios límites de 1.310 y 1.260 siendo el cierre 1.230 frente a 1.370 del día anterior.

En los demás sectores del mercado se opera muy poco y con manifiesta pesadez.

Los francos suben de 23'65 a 23'80; las libras de 29'33 a 29'35 y los dólares de 6'015 a 6'03.

# Gran Farmacia del Noviciado

Anoha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Anoha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Píldoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA

**Tintura Ossyris**

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

**D. D. J. García Revenga.—Madrid.**  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco, que tomaré en preparación, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.  
De usted amigo y a. s. q. e. a. m.  
Martín Post. Bonitas, 3, primero, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Renal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis